

2018-11-26 Комсомольцы - герои

Зоя Космодемьянская с первых дней Великой Отечественной войны стремилась на фронт. Была направлена в состав комсомольского разведывательно-диверсионного отряда, который действовал в Подмосковье на Можайском направлении. В ноябре 1941 года в деревне Петрищево 18-летнюю Зою схватили гитлеровцы. Чтобы выведать секретную информацию, её подвергли нечеловеческим пыткам. Но Зоя молчала, не сказав ничего, даже своих имени и фамилии. Была казнена фашистами 29 ноября 1941 года. «Прощайте, товарищи! Боритесь, не бойтесь! С нами Сталин! Сталин придет!...» - это были её последние слова на эшафоте. Зоя стала символом сопротивления советских людей жестокому врагу. 16 февраля 1942 года Зое Космодемьянской посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.

Виктор Талалихин, лётчик-истребитель, сбил 6 немецких самолётов. Первым совершил ночной воздушный таран 7 августа 1941 г., защищая небо Москвы. Вскоре погиб в воздушном бою. Герой Советского Союза, кавалер орденов Ленина, Красного Знамени и Красной Звезды.

Лиза Чайкина, будучи секретарём Пеновского райкома ВЛКСМ Калининской области, в 1941 г. возглавила партизанское движение в родных краях. 22 ноября 1941 г. отправилась на разведку, но была схвачена и после пыток казнена фашистами. Посмертно ей было присвоено звание Героя Советского Союза.

Молодогвардейцы. Подпольная [антифашистская](#) комсомольская организация «Молодая гвардия» была создана в городе Краснодоне Ворошиловградской области [Украинской ССР](#)

вскоре после

[оккупации](#)

города

[войсками](#)

[фашистской Германии](#)

летом

[1942 года](#)

. Насчитывала около ста десяти участников — юношей и девушек, самому младшему из

которых было четырнадцать лет. Молодогвардейцы выпустили и распространили более пяти тысяч антифашистских листовок, организовывали диверсии, сожгли здание немецкой биржи труда, где хранились списки людей, предназначенных к [угону](#)

в Германию. В ночь на

[7 ноября](#)

1942 года, в канун 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, молодогвардейцы водрузили восемь

[красных флагов](#)

на самых высоких зданиях. Незадолго до планируемого восстания против фашистских оккупантов организация была раскрыта, большинство её участников были схвачены и после зверских пыток казнены. Пятым руководителем организации - Олегу Кошевому, Ивану Земнухову, Ульяне Громовой, Сергею Тюленину, Любови Шевцовой было присвоено звание Героев Советского Союза (посмертно). Командиром «Молодой гвардии» являлся наш земляк, уроженец села Новый Лиман Петропавловского района Иван Туркенич.

Александр Матросов. Во время боя у деревни Чернушки (Псковская обл.), когда под пулемётным огнём фашистов наступавшие красноармейцы залегли, и атака захлебнулась, закрыл своим телом амбразуру немецкого дзота, ценой своей жизни обеспечив выполнение боевой задачи. Посмертно А. Матросову присвоено звание Героя Советского Союза.

Юрий Смирнов. Во время освобождения Белоруссии летом 1944 г., 18-летний красноармеец, получив ранение, упал с брони танка и был схвачен гитлеровцами, которые нуждались в сведениях о направлении движения прорвавшихся в тыл советских сил, их количестве. Но юный солдат не сказал ни слова, даже под страшными пытками. Тогда измученного, но еще живого Смирнова фашисты распяли на стене блиндажа. 6 октября 1944 года Юрию Смирнову посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.



